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CENTRALNA
KOMISJA Arkusz zawiera informacje prawnie chronione
do momentu rozpoczecia egzaminu.

EGZAMINACYJNA
WYPELNIA ZDAJACY Miejsce na naklejke.
Sprawdz, czy kod na naklejce to
KOD PESEL E-100.

Jezeli tak — przyklej naklejke.
Jezeli nie — zgfos to nauczycielowi.

EGZAMIN MATURALNY Z MATEMATYKI
P0OZIOM ROZSZERZONY

WYPELNIA ZESPOL NADZORUJACY

DATA: 2 czerwca 2022 r. St a4 0aE0 a0:

GobzINA RozroczeciA: 14:00
Czas pracy: 180 minut
LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 50

|:] nieprzenoszenia zaznaczen na karte
I:] dostosowania zasad oceniania

D dostosowania w zw. z dyskalkulig.
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Instrukcja dla zdajgcego
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S 60
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 26 stron (zadania 1-15).

Ewentualny brak zgto$ przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego egzamin.

Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoéj numer PESEL i przyklej naklejke
z kodem.

Nie wpisuj zadnych znakéw w czesci przeznaczonej dla egzaminatora.

Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

Odpowiedzi do zadan zamknietych (1-4) zaznacz na karcie odpowiedzi w czesci karty
przeznaczonej dla zdajgcego. Zamaluj ] pola do tego przeznaczone. Btedne
zaznaczenie otocz kotkiem i zaznacz wiasciwe.

W zadaniu 5. wpisz odpowiednie cyfry w kratki pod trescig zadania.

Pamietaj, ze pominiecie argumentac;ji lub istotnych obliczen w rozwigzaniu zadania
otwartego (6—15) moze spowodowac, ze za to rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby
punktow.

Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub piéra z czarnym tuszem lub atramentem.
Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

Mozesz korzystac z zestawu wzoréw matematycznych, cyrkla i linijki oraz kalkulatora
prostego.

Uktad graficzny
© CKE 2021
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W kazdym z zadan od 1. do 4. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowiedz.

Zadanie 1. (0-1)
Wiadomo, ze logs2 = a i logs 3 = b. Wtedy liczba log,540 jest réwna

3a+1 2a+1 2a+1 3a+1

e B. 275 C.257p D.35+a

Zadanie 2. (0-1)
0,5x%2+3,5x+6

Granica xgrﬂ g e jest rowna
1 1 1 7
A (-3 B8 ¢ (- 1) Dz

Zadanie 3. (0-1)

Suma wektorow d@ = [2 + 2m, %n - 1] oraz b = [n + 1,m + 2] jest wektor ¢ =[0, 0].

Wynika stad, ze

Am=1 i n=3.
Bm=-9 i n=-21.
Cm=3 i n=-9.
Dm=-1 i n=0.

Zadanie 4. (0-1)
Pole tréjkata ostrokatnego o bokach 5 i 8 jest réwne 12. Dlugosc trzeciego boku tego
trojkata jest rowna

A.5 B.8 C. V41 D. V143
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EMAP-R0_100

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 5. (0-2)

Wsréd 390 pracownikdéw pewnej firmy jest 150 kobieti 240 mezczyzn. Wérdd nich w wieku
przedemerytalnym jest 21 kobieti 43 mezczyzn. Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia
polegajgcego na tym, ze losowo wybrany pracownik tej firmy jest w wieku przedemerytalnym — pod
warunkiem ze jest mezczyzna.

W ponizsze kratki wpisz kolejno — od lewej do prawej — pierwsza, drugg oraz trzecig cyfre po
przecinku nieskonczonego rozwiniecia dziesietnego otrzymanego wyniku.

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Wykaz, ze dla kazdej liczby rzeczywistej x idla kazdej liczby rzeczywistej y takich, ze
x # y, spetniona jest nieréwnos¢
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Oblicz, ile jest wszystkich liczb naturalnych pieciocyfrowych, w ktérych zapisie wystepujg
doktadnie dwie cyfry nieparzyste.
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3x+1 _3x+4
2x+1~ 2x+3

Rozwigz nieréwnosé
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Zadanie 9. (0-3)

W trapezie ABCD o podstawach AB i CD przez punkt O przeciecia sie przekatnych
poprowadzono dwie proste rownolegte do bokéw BC i AD. Prosta rownolegta do boku BC
przecina bok AB w punkcie B’, a prosta réwnolegta do boku AD przecina bok AB

w punkcie A'. Wykaz, ze |AA'| = |BB'|.
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Zadanie 10. (0-4)

Dany jest nieskonczony ciag geometryczny (a,,), okreslony dla kazdej liczby naturalnej n > 1,
ktérego iloraz q jest rowny pierwszemu wyrazowi i spetnia warunek |g| < 1.

Stosunek sumy S, wszystkich wyrazow tego ciggu o numerach nieparzystych do sumy Sp
wszystkich wyrazoéw tego ciggu o numerach parzystych jest rowny roznicy tych sum,

S
tj. % = Sy — Sp . Oblicz q.
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Rozwigz réwnanie cos(3x) 4+ +/3sin(3x) + 1 = 0 w przedziale (0, ).
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Zadanie 12. (0-5)

Podstawg graniastostupa prostego ABCDA,B,C;D; jest trapez rownoramienny ABCD
wpisany w okrag o srodku O ipromieniu R. Dluzsza podstawa AB trapezu jest Srednicg
tego okregu, a krotsza — cieciwg odpowiadajaca katowi srodkowemu o mierze 2a (zobacz
rysunek). Przekgtna $ciany bocznej zawierajgcej ramie trapezu jest nachylona do
ptaszczyzny podstawy pod katem o mierze a. Wyznacz objetos¢ tego graniastostupa jako
funkcje promienia R imiary kata «a.
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Zadanie 13. (0-6)
Wyznacz wszystkie wartosci parametru m, dla ktérych réwnanie

x—D[x*+(Mm—-3)x+m?*—m—-6]=0
ma trzy rozne rozwigzania rzeczywiste x,, x, oraz xs, spetniajgce warunek

Xy Xy X3 >x2+x2+x2—5m—51
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Zadanie 14. (0-6)

Dane sg okrag 0, oréwnaniu (x —6)2 + (y —4)? = 98 oraz okrag 0, 0 promieniu 2v/5.
Srodki okregéw 0, i 0, lezg po réznych stronach prostej k o réwnaniu y = —3x — 6, a punkty
wspolne obu okregdéw lezg na prostej k. Wyznacz réwnanie okregu 0,.
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Zadanie 15. (0-7)

Rozpatrujemy wszystkie tréjkaty rownoramienne ostrokgtne ABC (|AC| = |BC|), na ktérych
opisano okrag o promieniu R = 1. Niech x oznacza odlegto$¢ srodka okregu od podstawy
AB trojkata.

a) Wykaz, ze pole P kazdego z tych tréjkagtow, jako funkcja diugosci x, wyraza sie wzorem

P(x) = (x+1)-v1—22
b) Wyznacz dziedzine funkcji P.

c) Oblicz dtugos¢ odcinka x tego z rozpatrywanych trojkatow, ktéry ma najwieksze pole.
Oblicz to najwieksze pole.
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EMAP-R0_100

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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